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Beskæftigelsesministerens tale ved samråd i Ar-
bejdsmarkedsudvalget - samrådsspørgsmål K om del-
tidsbrandmænd med forsvarsminister Søren Gade

Som forsvarsministeren netop har redegjort for, er det vigtigt 
at beredskabsområdet under Forsvarsministeriet fungerer 
godt. 

Og jeg støtter naturligvis forsvarsministeren i, at beredskabet 
også fremover skal kunne rekruttere de brandmænd, der skal 
til for at kunne opretholde et godt og funktionsdygtigt bered-
skab.

Det er ikke en ny udfordring, der er opstået på baggrund af 
en ændring i reglerne om supplerende dagpenge.

Helt på linje med forsvarsministeren er det også min vurde-
ring, at vi med finanslovsaftalen har valgt løsninger, der 
imødegår de udfordringer, beredskabet står med.

En ting vil jeg gerne slå helt fast – jeg mener, at rekrutte-
ringsudfordringer i beredskabet hverken kan eller skal løses i
regi af dagpengesystemet. Det er ikke dagpengesystemets 
opgave at løse rekrutteringsudfordringer, som forskellige 
brancher og sektorer står med.

Jeg har sagt det mange gange før, men jeg vil alligevel gen-
tage det – dagpengereglerne skal være klare og gælde ens for 
alle. Det er altså et rigtigt og godt princip.

Hvis vi vil blive ved med at bevare opbakningen til vores 
dagpengesystem, tror jeg, at det er vigtigt, at vi holder fast i, 
at de samme rettigheder modsvares af de samme pligter.
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Som beskæftigelsesminister vil jeg sørge for, at der bliver 
udsendt en vejledning til alle a-kasser om forbrug af retten til 
supplerende dagpenge og fradrag i dagpenge. Baggrunden 
er, at deltidsbrandmændene er organiseret efter deres hoved-
erhverv, og de kan derfor være forsikret i mange forskellige 
a-kasser. 

Og dagpengesystemet er et komplekst system. Vi skal selv-
følgelig sørge for, at systemet administrerer reglerne helt
korrekt og ensartet, og skulle der være nogen tvivl om admi-
nistrationen af disse regler, skal vi selvfølgelig rette op på 
det.   


